

特首恭喜發財 多收稅利民紓困

禮賓府新春酒會 張曉明曾鈺成李嘉誠呂志和等出席

香港文匯報訊（記者 李自明）特首梁振英昨日在禮賓府舉行新春酒會。羊年送舊迎新，梁特首昨日脫離過去傳統，不再發表長篇演講，而是代表特區政府及社會，感謝香港社會各界於過去一年對特區工作的支持，尤其大家繳交的稅項，讓特區政府可以採取系列利民紓困措施，「不斷向特區交稅務報表，使到特區政府可以收多些稅。」為此，他恭喜大家發財，「希望明年我可以重複剛才同一番說話，多謝大家交給特區額外的稅款。」



梁振英伉儷（前排中）與政府高級官員向嘉賓祝酒。

新年伊始，梁特首昨日傍晚率領特區問責官員，在禮賓府舉行新春酒會，與過百名政商各界人士共慶新春，包括中聯辦主任張曉明、立法會主席曾鈺成、長實主席李嘉誠、嘉華集團主席呂志和等。

梁特首在致歡迎辭時說，財政司司長曾俊華在財政預算案演辭中提到，還有約一個月，財政年度便結束，至少在兩方面的稅收可以說明香港的情況：第一、利得稅比原來

預計高出15.8%；薪俸稅比原來預計要高，兩個稅收多出來的部分合共有236億元，「知道大家請了很多很好的會計師及稅務顧問，不斷向特區交稅務報表，使到特區政府可以收多些稅。」

「盼明年可重複同一番說話」

梁特首強調，特區政府定會用好所有的收入，事實上，香港需要比較暢旺的經

濟，通過稅收和其他收入，去照顧好香港的貧窮人口及老人家，照顧香港環境，還有解決房屋問題，因此，他代表特區政府及社會衷心感謝大家於過去一年對特區發展工作的「支持」，「恭喜發財！希望明年我可以重複剛才同一番說話，多謝大家交給特區額外的稅款。」

脫離傳統不再讀長篇演講稿

梁特首坦言，雖然不是每一位都在政府工作，但為同一個事業，就是為香港有一個更加好的明天，「其實我們每一個人都是同事。每年春節我和太太青儀跟大家有一個聚會。但今日我脫離過去的傳統，不會再讀一篇演講稿。只不過我想在這兒代表特區政府、代表特區社會非常感謝大家在過去一年對整個特區發展工作的支持。各位同事：恭喜發財！」

梁振英下周訪京 列席人大開幕式

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區行政長官梁振英將於3月3日至3月6日訪問北京，並應全國人民代表大會常務委員會邀請，列席3月5日舉行的第十二屆全國人大第三次會議的開幕式。

訪京期間，梁振英會拜訪中央部委。運輸及房屋局局長張炳良、財經事務及庫務局局長陳家強、政制及內地事務局局長譚志源及民政事務局副局长許曉暉會分別陪同梁振英出席會面。

其他隨行官員包括行政長官辦公室主任邱騰華、政府新聞處處長聶德權、行政長官私人秘書陳嘉信、行政長官高級特別助理陳建平及助理處長（傳媒）黎日正。

梁振英將於3月2日傍晚出發前往北京，3月6日晚間回港。他離港期間，將由政務司司長林鄭月娥署理行政長官職務。

立會新春午宴 曾鈺成冀政通人和

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新年伊始，立法會主席曾鈺成在立法會大樓宴請特首、一眾問責官員及行政會議成員。有反對派議員乘機示威，向特首大派「禮物」搗亂。立法會主席曾鈺成寄語，希望新一年政通人和，政改得以通過。

梁振英林鄭月娥袁國強等出席

特首梁振英、政務司司長林鄭月娥、律政司司長袁國強等官員及一眾行政會議成員，昨日在立法會與議員共晉新春午宴。梁振英就座後，社民連主席「長毛」梁國雄及「新民主同盟」議員范國威先後搗亂，擾攘一番後，兩人在保安「護送」下離場，結束了鬧劇（見另稿）。

其後，曾鈺成致辭時笑說，他希望新一年「政通人和」，而「政通」一詞更寄語政改能夠順利通過。說罷，在席者隨即拍手支持。他又指著「恭喜發財」標語，強調這祝願對香港非常重要，並進一步解釋香港要有「雄厚資源」、掌握財富，從而使經濟發展，推動各種利民政策。

致辭完畢後，官員與議員分成「官員隊」及「議員隊」，上菜前大玩「問答遊戲」。「官員隊」由行會成員張志剛、海關關長張雲正和勞工處處長唐智強組成，「議員隊」則由商界（第二）

廖長江、工聯會立法會議員王國興及民建聯立法會議員鍾樹根組成。

在這個名為「縱橫妙趣迎新歲、『運』『新』解數賀羊年」的遊戲中，兩隊對壘，挑戰對各項與社會、立法會和政府有關的數字是否熟悉。經過兩個回合的激烈比賽，最終由「官員隊」勝出，各勝出者均獲一套文具套裝。「議員隊」獲安慰獎，獎品包括保溫杯和環保袋。

CY分享馬爾代夫度假心得

整個午宴歷時超過1.5小時。會後有議員透露，特首梁振英在午膳時，分享自己日前在馬爾代夫度假的經歷和心得，更向他們推介玩浮潛，相談甚歡，氣氛非常輕鬆，「他可能想個午宴氣氛輕鬆一點，始終是新春咁嘛！」

不過，該議員透露，由於家住上水，飽受近日水貨客與反水貨客問題困擾，「我自己感同身受，所以特別都同佢（特首）講呢個問題。」他引述梁振英回應指，會在全國「兩會」期間向中央反映有關問題。

是次立法會宴請特首，不計算到場搗亂的梁國雄及范國威，所有反對派議員均沒有出席。各主要官員中，財政司司長曾俊華及財經事務及庫務局局長陳家強未有出席。



曾鈺成設新春午宴，款待梁振英、行政會議成員、政府高級官員和立法會議員。 劉國權攝

長毛范國威「搞搞震」無人理

特寫

社民連主席「長毛」梁國雄，和「新民主同盟」議員范國威昨日在立法會新春午宴上「搞搞震」，由開始前至進行期間均不時高叫口號，「做騷搶鏡」，但在場人士不予理會，令人無趣非常，可謂自取其辱。

梁國雄在特首梁振英入場前，準備好道具和口號以「恭候」梁振英，惟在等候期間，「長毛」及范國威只得靜坐一旁，木無表情，反觀旁邊一眾議員和官員有說有笑，相談甚歡的情景，顯得非常頹喪。

梁振英就座，新春午宴開始後，梁國雄即

高叫口號，稱梁振英「不誠實」、「講大話」，更手執「誠實」禮物，又稱梁振英因他經常抗議而無邀請他出席特區政府昨晚舉行的新春酒會，是「排斥民選議員」，更稱要在預算案中繼續拉布。特首笑而不語，也沒有收下有關「禮物」，梁國雄最終在數名保安員陪同下離開會場。

范國威其後「不甘後人」，衝到梁振英座位前送一幅稱為「臨崖驢尿」的水墨畫，稱梁「虎狼性格」，缺乏施政上的包容，但他同樣不獲理睬。最終，亦被保安「護送」離場。

記者 鄭治祖

鴿黨慶慶場面冷清 曾鈺成林煥光孫德基到場

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民主黨昨晚舉行二十周年黨慶晚宴，沒有司局級官員出席，到場的有立法會主席曾鈺成、行政會議召集人林煥光及審計署署長孫德基。

民主黨原訂去年舉行20周年晚宴，但因「佔領」行動，須延至昨晚才舉行。由於民主黨聲稱要否決政改方案，加上該黨立法會議員何俊仁又稱要辭職發動「公投」，結果昨晚到場的特區政府官員僅審計署署長孫德基。最終，晚宴籌得338萬元。

孫德基：向政界朋友拜年

出席晚宴的孫德基表示，他是次出席是要向政界朋友拜年，而特首梁振英給予他許多自由，自己沒有受到壓力。

林煥光：事前無人叫他不要參加

林煥光不評論問責官員為何不出席民主黨慶慶，而事前亦無人叫他不要參加。他說，自己雖認民主黨幾名資深黨員，但並非年年參加，只是「20周年黨慶值得祝賀」，而非要游說民主黨支持政改方案。民主黨主席劉慧卿稱，她尊重不出席宴會者的決定，但認為如果是「有人下令」要求問責官員不要出席，「做法有些過分。」

教院正名6月徵名 擬師大教大二選一

香港文匯報訊（記者 李穎宜）香港教育學院爭取正名多時，正進入最後大直路。校長張仁良昨透露，負責有關事宜的教資會專家小組早前到訪教院，深入探討該校最新發展，料將於9月公布報告內容。他指校方會積極作準備，包括於6月開始網上「徵名」工作，預計會於師範大學及教育大學兩者中取其一；並已邀得謝志偉、梁智仁及陳祖澤等三位前大學校長或校董會主席成立小組，為日後工作如修訂教院條例提供意見。

教院昨於校長宿舍舉行傳媒新春團拜，張仁良聯同法籍太太Christine及兩位副校長出席，熱愛中國文化的Christine更特別為出席者炮製中式蘿蔔糕過節。就教院爭取正名的進展，他透露有關課程、學科及整體院校的評核「三部曲」已完成，教資會專家小組早前到訪，成員反應正面，預期今年9月完成報告。而教院也為正名作準備，包括於6月開始網上「徵名」，張

仁良說：「心目中兩個選擇方向，包括參照師範大學的叫法，或採用更直接的名稱——教育大學」，鼓勵社會各界人士，特別是校友和師生能就校名提建議。

委陳祖澤梁智仁謝志偉助修例

教院亦已委任前科大校董會主席陳祖澤、前公大校長梁智仁及前浸大校長謝志偉等三位熟悉高等教育的社會知名人士組成小組，就正名工作如修例部分提供意見。張仁良指三人對高教界貢獻良多，定能為教院提供寶貴意見，他深信教院正名後可提升學術地位，並會繼續秉承培訓教師人才的教學宗旨。

另教院新一年也會夥拍海外著名大學增辦雙學位課程，包括與英國巴斯大學（University of Bath）商討合辦雙博士，及與英國約克大學（University of York）合辦雙學士課程，同時會強化學術團隊，提升教研實力。

莫家豪料新學年任嶺大副校

香港文匯報訊（記者 鄭伊莎、李穎宜）嶺南大學副校長一職懸空近半年，近日有新進展，嶺大校長鄭國漢透露，最新已物色到現教育學院副校長（研究與發展）莫家豪為該職位唯一候選人，下周一將舉行學生及教職員諮詢大會，並由諮詢會討論再交校董會決定任命，最快可即日通過並在9月新學年履新。

嶺大昨日舉行新春傳媒茶敘，有份遴選副校長人選的鄭國漢透露，經「獵頭公司」推薦，確認莫家豪為該職位候選人。他曾與莫見面，認為其行政及教學經驗豐富，理念與嶺大的博雅教育不謀而合，是合適人選。如任命獲通過，他期望莫家豪於新學年上任，統籌明年進行的質素核證、2017年嶺大50周年校慶等重要工作。

鄭國漢又強調，有關遴選完全按程序進行，從沒有出現政府干預情況。關於近日部分人炒作由特首任八大校監的傳統，他指各大學條例都已詳列校監職權，內容卻不盡相同，如《嶺大條例》列明，校內人事任命和

榮譽博士名單由校董會最終決定，校監毋須參與。

文學院「分拆」八成由學系招生

同樣出席茶敘的嶺大協理副校長（學術）兼教務長陳清僑則指，該校早前向教資會提交「學術發展建議」，提出文學院由全部以人類學科招生，改為「分拆」八成由學系各自招生，其餘兩成維持大類收生，藉以提高收生靈活性及推動學生學習動機，預料最快可於2016/17大學聯招實行；為配合鄰近地區保險發展需要，該校又計劃將工商管理學院的「風險及保險管理」主修獨立成科收生，每年學生人數由15人增至30人。

張仁良：未正式收莫家豪請辭

另教院校長張仁良昨日亦指，已得悉莫家豪為嶺大副校長唯一候選人，他表示莫家豪態度專業，對教院發展貢獻良多，但因未正式收到其請辭，不便評論太多。

78內地高校 免試招明起報名

香港文匯報訊（記者 李穎宜）新一年的內地高等院校免試招香港學生計劃明日開始網上預先報名程序。根據國家教育部資料，今年計劃共有78所內地高等院校參與，各校依據香港中學文憑考試成績擇優錄取港生。

考生可於3月1日至3月20日登入聯招辦的免試招生報名網址（www.ecogd.edu.cn），在「聯合招生」選項欄選擇「香港免試生報名」一項，進行網上預先報名，並預約現場確認日期及時間。

完成預先報名的考生，須於3月16日至31日期間，前往中國教育留學交流（香港）中心辦事處或內地高等院校免試招香港學生計劃現場確認中心進行現場確認，並繳付報名費港幣420元。

今日香港天氣預測

2015年 2月28日 星期六

大致多雲，初時有幾陣微雨。早晚有薄霧

氣溫：18°C-21°C 濕度：80%-95%

潮濕：05:54(1.3m) 17:11(2.0m)

潮退：08:22(1.3m) --

日出：06:47 日落：18:26

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

未來四日天氣預告

1/3(星期日)	2/3(星期一)	3/3(星期二)	4/3(星期三)
氣溫：16°C-20°C	氣溫：16°C-19°C	氣溫：18°C-21°C	氣溫：17°C-20°C
濕度：60%-95%	濕度：70%-85%	濕度：75%-95%	濕度：70%-95%
初時有一兩陣雨 短暫時間有陽光	大致多雲	大致多雲 有一兩陣雨	多雲 有幾陣雨及薄霧

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：中

一般空氣質素監測站

1-3 低 一般於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

4-6 中

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測

大連	-4°C	1°C	有雪	呼和浩特	-6°C	0°C	多雲	南寧	21°C	28°C	密雲	烏魯木齊	-9°C	0°C	天晴
北京	-2°C	3°C	有雪	濟南	-1°C	6°C	有雪	上海	4°C	7°C	有雨	武漢	1°C	4°C	有雨
天津	-2°C	3°C	有雪	青島	5°C	9°C	有雨	瀋陽	-14°C	1°C	有雪	西安	2°C	6°C	有雨
長春	-15°C	-1°C	有雪	海口	22°C	31°C	多雲	蘭州	-3°C	5°C	多雲	石家莊	-1°C	6°C	多雲
沙市	4°C	8°C	有雨	杭州	4°C	6°C	有雨	拉薩	-3°C	16°C	密雲	太原	-17°C	26°C	多雲
成都	8°C	12°C	密雲	哈爾濱	-16°C	-3°C	有雪	南昌	4°C	6°C	有雨	太原	-4°C	3°C	多雲
重慶	8°C	14°C	有雨	合肥	2°C	3°C	有雨	南京	2°C	4°C	有雨	天津	-1°C	5°C	有雪

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	23°C	32°C	毛雨	悉尼	20°C	29°C	多雲	倫敦	2°C	8°C	天晴	檀香山	19°C	26°C	有雨
新德里	15°C	29°C	雷暴	新德里	15°C	29°C	雷暴	莫斯科	6°C	15°C	多雲	洛杉磯	12°C	19°C	有霧
首爾	-3°C	6°C	多雲	阿姆斯特丹	3°C	8°C	天晴	紐約	1°C	4°C	有雨	紐約	-11°C	-4°C	天晴
新加坡	24°C	33°C	驟雨	雅加達	7°C	15°C	雷暴	巴黎	4°C	9°C	多雲	三藩市	12°C	17°C	驟雨
東京	3°C	12°C	天晴	法蘭克福	1°C	5°C	有雨	羅馬	5°C	14°C	多雲	多倫多	-22°C	-11°C	天晴
河內	24°C	33°C	毛雨	日內瓦	1°C	5°C	驟雨	溫哥華	5°C	10°C	多雲	溫哥華	5°C	10°C	多雲
吉隆坡	25°C	34°C	雷暴	墨爾本	16°C	31°C	驟雨	里斯本	11°C	16°C	多雲	芝加哥	-17°C	-6°C	天晴